

林曼雅

給青少年重燃希望

受惠後感恩回饋社會，讓愛延續，是為林曼雅（97新亞工管）創辦青苗基金的目的。她相信，讓青年體驗成功並非遙不可及，更能激發他們自信求進，貢獻社會。



有個少年由四川來港定居，2年後獲頒發「最佳進步獎」（下稱「進生」）。回想數年前四川地震，身在香港的他把自己兼職得來的薪金全數寄回家鄉；暑假時，他更回鄉協助災後重建。去年日本地震，他則以學生會會長的身份，動員全校同學籌款，以協助日本災民。他明白到一己之力有限，要幫助更多有需要的人，就必須感染身邊的人一起參與，眾志成城，當比個人付出來得更有力、更有意義。這行動感動了評判團，令他獲選為「香港傑出學生」（下稱「傑生」）。

兩年前創辦傑生、進生選舉的梁玳寧逝世。林曼雅回想起20年前自己獲選傑生後，她的得着與改變；她相信，當年的受惠者今天都會有同樣的想法：不希望傑生與進生隨着梁玳寧的離去而畫上句號。於是她與當年傑生聯絡，一起組織青苗基金，讓愛與理想一直傳承。

傑生肩負社責

傑生選舉在港已有25年歷史，

進生亦舉辦了20年，兩者一直由獅球教育基金會全力支持。每年，全港約有10人獲選為傑生，進入最後甄選階段的20人會加入「香港傑出學生協會」；而進生則由學校提名每班1人獲頒「青苗學界進步獎」，在上年度，就有逾8千人獲獎。

獲選為傑生，同時也肩負服務社會的責任。林曼雅猶記起1990年獲選後，她組織中港交流團的一段經歷：「那時我就讀中六，當時香港正值97過渡期，

我認為，香港回歸中國已是必然的事，我們就要接受事實，並需要多認識祖國，因此組織中港交流團，讓香港學生多了解中國。」於是，林曼

雅大膽地以「香港傑出學生協會主席」名義，向當年的九廣鐵路，提出贊助100張來回中港火車票的請求，以及向中旅社及新一代文化協會等機構，尋求了合共逾10萬港元的贊助。在90年代，這筆可觀的贊助是一般中學生難以想像的。

建自信覓理想

學生「傑出」與否，衡量的因素很多，但自信必不可少。而進生的設立，是要讓學生知道，只要繼續努力，自己都能夠成為傑生。在評選進生的過程中，林曼雅看到這個故事：有學生原為街童，來自破碎家庭，曾留級3次。然而，祖母對孩子不離不棄，令他繼續求學。成績雖未至名列前茅，但學生努力求進的精神同樣可嘉。這故事讓林曼雅萌生讓進生們體驗大學生活的

林曼雅（右1）勉勵本年度獲獎傑生，希望他們繼續努力求進，貢獻社會。



念頭，遂向中大校長沈祖堯教授提出舉辦「一日大學新鮮人」的計劃，讓進生參與。「雖然學生日後不一定會入讀中大，但這活動能給他們一個盼望，令他們感受到，看似遙不可及的事，其實就在你的眼前。」林曼雅語氣堅定地說。她相信，學生只要懷有信心，就能找到理想。

至於獲選的傑生，則參加了探訪愛滋遺孤的安徽考察服務團。這個活動由支援內地愛滋病患者的志願組織智行基金會協辦，主席杜聰本身亦曾被選為香港傑青。林曼雅說：「我們探訪的農村，部分兒童或其父母都是愛滋病患者，在社會中飽受歧視。目睹今屆的傑生用盡方法逗孩子們開心，令我發現傑生們對社會的使命感。」她一方面寄語傑生，別因自身的聰明而自傲；同時期望他們能多走一步，用自己的能力去幫助他人，並認為那是「份所當為的事」。

大學小試牛刀

原來早年在中大生活時，林曼雅那份「小企業家」的特質，已經開始萌芽。「那時我參與志文宿生會，為小賣部與新興的點心牌子討價還價，說若要在香港成功建立品牌，就必須在大學開始。這令我們取得比大型超市更低的來貨價，且還要他們提供雪櫃，讓我們可以順



林曼雅（前排左2）與本年度獲獎傑生到安徽合肥探訪愛滋遺孤，（右1）為智行基金會創辦人兼主席杜聰。



中大校長沈祖堯教授、獅球教育基金會主席洪克協、青苗基金成員及200名中學生在「一日大學新鮮人」計劃暨「2010-11青苗學界進步獎學金頒獎儀式」上合照。

道賣雪糕呢！」林曼雅笑說當年彪炳的戰績。此外，在考試季節，當所有宿舍的小賣部都暫停營業時，

“ 離世後，我們可以帶走多少？
但若把金錢用於教育下一代，
卻能把使命延續。 ”

林曼雅帶領的宿生會開創先河，在考試期間開業，那短短30分鐘的營業額，竟比平日高出3倍之多！她對市場觸覺之敏銳，可見一斑。

對於能夠入讀中大、其後到美國的布朗大學交流，以至今日從事金融投資工作，生命中得到的一切，林曼雅仍常懷感恩之心，不敢或忘的還有老師們的提

林曼雅看社會責任

藉講座 感染富豪關注弱勢

林曼雅經常反思今日所得，都歸功於昔日曾幫過自己的人，而服務社會亦是對這些人的回饋。明白到對於富人，若願意付出財富的2%，那力量要比窮人付出他財富的15%更見強大。因此，她會嘗試感染他們，帶動社會改變。例如若在內地舉辦投資講座，林曼雅會順道加入「社會責任」的環節，請富豪分享他們回饋社會的方法，由此感染那圈子的人作出改變。此外，她亦會邀請客戶出席青苗基金的周年晚會，以了解基金會的工作。

林曼雅小檔案

1990-91	「香港傑出學生選舉」得獎者
1997	香港中文大學新亞書院工商管理學士
2004-2008	香港滙豐私人銀行另類投資組董事
2008-2010	古根漢資本市場香港區董事總經理
2010至今	福布斯私人資本集團（亞洲）總裁 香港中文大學工商管理學院財務學系兼任教授 青苗基金理事會成員及「香港傑出學生選舉」籌委會主席
2011-2013	衛奕信勳爵文物信託理事會非官方成員
2011-2013	戴麟趾爵士康樂基金投資諮詢委員會非官方成員

青苗基金網址：www.youtharch.org